
«Вітання з Києва»

Культурний фронт : МИ УКРАЇНЦІ!

Презентація книжкової виставки



«Запрошую усіх друзів України відвідати Київ»
Володимир Зеленський

Всім добрим людям на Землі 
шлемо найщиріші вітання із Києва!

КИІВ МУДРИЙ : початок безперервного розвитку
Києва датується ще 2-ю половиною V століття —
1-ю половиною VI століття. Змінювалися
покоління і правителі, поновлювалася
архітектура, а древнє і вічно молоде місто стояло
і буде стояти на київських пагорбах.
КИІВ НЕПОВТОРНИЙ : вирують і сяють бульвари,
вулиці, площі і провулки. Тягнуться до неба Святі
Лавра і Софія. Квітнуть знамениті київські
каштани. Дзвенить могутній Дніпро, оспіваний в
піснях...
КИІВ НЕЗЛАМНИЙ : він подолав татаро-
монгольську орду в ХІІІ столітті, тож подолає і
російську орду ХХІ століття.
Малюнки і гравюри, світлини і листівки, подані у
виданнях з фонду НІБУ, оспівують велич і красу
неповторної столиці України.



Анисимов, Александр Леонидович

Киев и Киевляне. Я вызову любое из 

столетий...   Кн.1-2 / А. Л. Анисимов. –

Киев : Курч, 2002-2003.

Найповнішу картину розвитку Києва від 
другої половини 18 до початку 20 
сторіччя очима Олександра Анісімова дає 
двотомник «Киев и киевляне». Безліч 
ілюстрацій є окрасою книги.



Анисимов, Александр Леонидович

Привет из Киева / А. Л. Анисимов. –

Киев : Скай Хорс, 2011. – 349 с. : іл.

Збірка містить 25 оповідань різних років
на безліч тем: від «будівельної гарячки»
до моди на епітафії; від науково-
технічного прогресу до історії романсу
«Біла акація». Вони доповнені дуже
гарними та якісними чорно-білими
фотографіями міста та репродукціями
старовинних листівок.



Асєєв, Юрій Сергійович

Обриси древнього Києва: фотопутівник

по історичному центру Києва Х - ХІІІ ст. / 

Ю. С. Асєєв. – Київ : Мистецтво, 1981. –

28 с. : iл.

Книга розповість  про столицю періоду 
X—XIII ст., познайомить з історичними 
архітектурними пам`ятками міста, з 
макетами-реконструкціями пам`ятників, 
які не дійшли до нас, із стародавніми 
вулицями сьогоднішнього красеня Києва. 
Фото Бориса Мінделя. Текст українською 
та англійською мовами.



Виды Киева  : [альбом фотоснимков] . –

Стокгольм : Гранберг, [1910?]. – 20 л. ил. 



Виды Киева : [открытки]. – Киев : 

Светопечать С. В. Кульженко, [1910?]. 

– 20 л. ил.

Видання є підбіркою репродукцій з
видами старого Києва в кількості 20
примірників. Це великі прямокутні
«листівки» із широкими полями, у
видавничій коленкоровій папці з
тисненням та з паперовою
обкладинкою.



Вічне місто Київ : фотокнига / В.Л. 

Скуратівський, Д. В. Малаков. – Київ : 

Спалах, 2003. – 160 с. : ил.

Чарівність київської атмосфери,
своєрідний характер міста приваблюють
до нього багатьох відвідувачів. Їм,
численним туристам, гостям Києва, а
також киянам, яким випало щастя жити
тут, адресується це подарункове
видання.



Гирич Ігор Борисович

Київ: люди і будинки / І. Б. Гирич ; 

голов. ред. С. Головко ; ред.: А. 

Венцковський, О. Вербило. – Київ : 

Либідь, 2015. – 432 с. : іл.

Вигадлива мандрівка нашою столицею
репрезентує калейдоскоп визначних осіб і
прикметних під історико - мистецьким
оглядом будівель. Завдяки висвітленню
історичної взаємодії спільноти («люди» ) і
урбанізованого простору («будинки»)
видатні імена вписано в неповторний
київський ландшафт, що унаочнено
безліччю оригінальних світлин.



Дерлеменко, Євген Анатолійович

Київ: древність, юність, краса  : 

фотоальбом / Є. А. Дерлеменко. – Київ : 

Мистецтво, 1979. – 270 с. : іл.

Милуючись панорамами міста, ви 
переконаєтеся, що недарма про Київ 
кажуть «древній і вічно юний». Біля 
скронь його сивої давнини – квітучі 
віти життя! 



Друг Ольга Миколаївна

Вулицями старого Києва / О. М. Друг. –

Львів : Світ, 2013. – 512 с. : фот. –

(Історичні місця України).

У книзі широко використовуються матеріали
державних архівів, музеїв та бібліотек,
наводяться маловідомі, але не менш цікаві
факти, взяті з архівів старовинних київських
сімей, нащадки яких і сьогодні мешкають у
місті. Видання багато ілюстровано. Давні та
сучасні акварелі, літографії, гравюри,
живописні картини (близько 1000 ілюстрацій)
допомагають сформувати цілісний образ
столиці України, стародавнього міста з
півторитисячолітньою історією.



Захарченко, Михаил Моисеевич

Киев теперь и прежде [Текст] / М. М. 

Захарченко. - Киев : С. В. Кульженко, 

1888. - IV, 290, XVI с. : 22 отд. л. ил.

Дане ексклюзивне видання представляє
особливу цінність для всіх, хто мріє
поблукати заповітними київськими
вуличками і поринути в неповторну і
давно минулу епоху, провівши незабутній
час в одному з найкрасивіших міст світу.
Тут ви знайдете понад 100 ілюстрацій, на
багатьох з яких відображені споруди, які
давно перестали існувати.



Изобразительное искусство Киева :

живопись, театрально-декоративное

искусство, графика, скульптура,

декоративно-прикладное искусство. –

Москва : Сов. художник, 1977. – 165 с. :

ил.

Столиця України Київ – стародавній і 
водночас сучасний – зберігає відбитки 
багатьох століть.

Тут не можна не народитись 
художником, тут не можна не 
долучитися до мистецтва.



Киев в XX веке. Летопись в фотографиях  : 

ретроальбом / ред. Е. Спрочис. – Київ : Ашот

Арутюнян, 2008. – 535 с. : фото.

Книга за допомогою рідкісних
фотографій розповідає про найважливіші
та цікаві події XX століття, що відбулися
в Києві. Понад 2500 ілюстрацій,
фотографій, плакатів, репродукцій та
кадрів кінохроніки представляють
історію Києва.



Киев на почтовой открытке конца 

XIX – начала XX века : фотоальбом / 

ред. В. Семенко. – Киев, 2005. – 160 с.

Цей фотоальбом, оформлений у стилі 
домашніх альбомів наших бабусь, зібрав 
листівки з краєвидами Києва кінця ХІХ –
початку ХХ століть.



Киевские достопримечательности конца 

XIX – начала XX вв. на старинных и 

современных фотографиях / А. Анисимов, 

О. Жарий. - Киев : Скай Хорс, 2010. – 110 

с. : фото.

Автори прискіпливо відібрали найкращі
архівні фотокартки та зробили сучасні
фото тих самих пам’яток. Вийшло дуже
цікаве та наочне представлення того, як
змінилося місто та його життя
протягом ста років.



Киевский автограф : фотоальбом / авт.-

сост. И. А. Потапська. – Киев :

Политиздат Украины, 1982. – 278 с. : ил.

Фотоальбом присвячено 1500-річчю 
Києва. Текст російською, англійською 
та французькою мовами.



Київ вчора і сьогодні : [фотоальбом] /

[авт. ідеї, сценарна розробка, фото.,

макет, худож. оформ. А. Арутюнян]. –

Мюнхен; Київ : Ракурс-Артограф, 2002. –

223 с. : іл., карт.

На розвороті у фотоальбомі праворуч
розміщені фото сучасного Києва, а
ліворуч – фото тих самих місць, виконані
100 років тому. До альбому додані
вкладки з перекладом тексту на
англійській, німецькій, іспанській мовах.



Київ Кульженків / В. Величко. – Київ : 

Варто, 2010. – 119 с. : фото.

Видання, присвячене родині відомих київських
друкарів, надає читачеві можливість
познайомитися з Києвом кінця ХІХ-початку ХХ
ст., дізнатися про історію становлення та
розвитку друкарні С.В. Кульженка, який, широко
використовуючи техніку фототипії, першим
зробив види міста доступними широкому
загалу. У фотоальбомі, який побудовано за
принципом ретроспективи, автор приводить
докладні описи місць зйомки та розповідає про
історію визначних пам'яток, знімки яких
залишили нам старі фотографи.



Київ. Парки, площі, вулиці :

фотоальбом / Ін-т гуманітарних

досліджень Української Академії наук

національного прогресу; ред. Ю. О.

Храмов. – Київ : Фенікс, 2006. – 320 с. :

фото.

Книга містить понад 400 оригінальних
кольорових фотографій і близько 100
чорно-білих, в основному історичних,
об'єднаних в чотири тематичних блоки з
відповідним текстовим матеріалом –
парки, площі, вулиці (історичні), околиці
старого міста.



Прикрашена рудим намистом горобини, 
червоним полум'ям каее, увійшла київська 
осінь на сторінки пропонованого 
фотоальбому. І хоча Київ красивий будь-
якої пори року, альбом нагадуватиме про 
перебування у столиці України саме восени.

Київ у барвах осені : фотоальбом / 

фотозйомка В. Ф. Кузовков ; текст П. І. 

Позняк. – Київ : Мистецтво, 1992. –

203 с. : іл.



Киркевич Виктор Геннадьевич

Киев для романтиков  / В. Г. Киркевич. 

– Київ : Техніка, 2008. – 187 с.

Автор вклав у книгу свої воістину
енциклопедичні знання про Київ, його
знамениті вулиці, будинки і мешканців.
Видання ілюстроване старовинними
поштовими листівками зі своєї колекції
автора, які дозволять побачити, як
змінився за останнє століття Київ.



Козловський, Микола Федорович

Києве мій : фотоальбом / М. Ф. 

Козловський. – Київ : Мистецтво, 

1976. – 178 с. : іл.

Відомий майстер, художник фотографії
Микола Козловський пропонує вам
переглянути свій вишуканий
фотоальбом. Гортаючи його сторінки, ви
неначе подорожуєте бульварами,
проспектами, вулицями, оглядаєте
сучасні архітектурні ансамблі та
пам'ятники сивої старовини, милуєтеся
красенем Дніпром та пляжами.



Крізь віки. Київ в образотворчому 

мистецтві : [альбом репродукцій] / 

упоряд. Н. Балічко ; голов. ред. Н. 

Прибєга. – Київ : Мистецтво, 2015. 

– 288 с. : іл.

Неповторна краса Києва надихала як
вітчизняних, так і зарубіжних митців на
створення унікальних творів
образотворчого мистецтва, в яких
зафіксовано довершені архітектурні та
природні ансамблі міста від XII ст. до
сучасності. Ілюстративний ряд видання дає
змогу не лише ознайомитися з історією
столиці незалежної України, а й
простежити розвиток українського
мистецтва.



Кудрявцев, Лев Олексійович

Град над Борисфеном: ілюстрована

історія вулиць і майданів Києва / Л. О.

Кудрявцев. – Київ : Вища шк., 2007. –

295 с. : іл.

Книжка знайомить читача з вулицями і
майданами столиці незалежної України –
красеня Києва. Нариси розповідають про
їх минуле і сьогодення. Автор не тільки
привертає увагу читача до найвідоміших
і найцікавіших в архітектурному
відношенні вулиць, а й захоплено
розповідає про менш відомі Гоголівську,
Предславинську, Тургенєвську. окрасою
видання є унікальні архівні фотографії
кінця ХІХ - початку ХХ ст.



Кудрявцев,  Лев Олексійович

Наш стародавній Київ : нариси / Л. О. 

Кудрявцев. – Київ : Фенікс, 2016. – 399 с. : 

іл., фот.

Документально-художнє ілюстроване 
видання спирається на об`ємний 
матеріал літописів, старовинних книг, 
історій культурних пам`яток, будинків і 
споруд.



Малаков, Дмитро Васильович

Київ столітньої давнини  / Д. Малаков, 

А. Прибєга. – Київ : Мистецтво, 2018. –

317, [2] с. : іл.

Видання пропонує читачеві цікаву
екскурсію у місто початку XX століття.
Подорож побудована на ретельно
підібраній колекції поштівок з краєвидами
Києва столітньої давнини та
починається із Софіївської площі, веде до
схилів Дніпра, спускається на Поділ і знову
повертається у Верхнє місто, щоб
продовжитись по Володимирській вулиці,
прогулятися Хрещатиком, Липками,
Печерськом та околицями.



Малаков, Дмитро

Київ 1939-1945. Post scriptum : 

фотоальбом / Д. Малаков. – Київ : 

Сидоренко В. Б., 2009. – 219 с. : фото. –

З автогр. автора.

На основі унікальних документальних
фотофактів автор, який багато років
займається реконструкцією київської
трагедії 1941-1943 рр., дає повну картину
подій майже сімдесятилітньої давнини.



Малаков, Дмитро

Ніби й не було війни... : (Київ 1943 

року на світлинах угорського вояка) / 

Д. Малаков. – Київ : Грані-Т, 2009. –

111 с. : фото. – (De profundis).

Читач має змогу вдивитися в обличчя 
людей на старих світлинах, розглянути 
краєвиди й будинки Києва, якого вже немає. 



Панорамы Киева : фотоальбом / ред. В. 

Невзоров, фотогр. И. Шафрыгин, авт. 

текста А. Возницкий. – Киев : Скай Хорс, 

2010. – 239, 1 с. : фото.

Поціновувачам сучасної київської
архітектури припаде до душі альбом
«Панорамы Киева». До цієї книги увійшли
фотографії, зроблені з найвищих точок
міста, які були доступні фотографам до
масового розповсюдження коптерів. Тут
побачимо, наприклад, схоплене в краплині
бурштину місто 2010-х у всій його красі
та суперечливості.



Пісня про Київ : фотоальбом / фот.: 

Т. М. Шабловський, В. Б. Фалін ; худож. 

В. Б. Бродський ; авт. вступ. ст. 

В. О. Коротич. – Київ : Мистецтво, 

1978. – 184 с. : іл.

До вашої уваги пропонується яскраво 
ілюстрований фотоальбом  українською, 
російською та англійською мовами.



Пляшко, Людмила Андріївна

Літописний Київ: структура і пейзаж / 

Л. А. Пляшко. – Київ : Хрещатик, 1994. –

68 с. : іл. – (Українські літописні міста і 

національний пейзаж).

Відомий дослідник з питань маретіальої
культури України з нових позицій
обґрунтовує структуру літописного Києва і
вперше в науці показує її у взаємодії з
пейзажем, розглядає міський краєвид як
історичну і національну спадщину.



Позняк, Сергій Віталійович

Облога Києва печенігами : істория в 

малюнках / С. В. Позняк. – Київ : 

Україна, 1991. – 31, [1] с. : іл.

Комікс розповідає про облогу Києва у 968
році та мужнього юнака, який врятував
рідне місто від печенігів. Хоча сама
історія вигадана, ця книга є першим
українським історичним коміксом.



Приходько, Владимир

Киевское левобережье: от Соцгорода до 

Березняков / В. Приходько, К. Степанец, 

Е. Насырова. – Киев : Варто, 2016. – 151 с. : 

ил., фот. – (Киевская мозаика ; Вып. 3).

Книга дозволяє повною мірою відчути 
дух романтики звершень 50-60-х років 20 
сторіччя і по-новому подивитись на 
Русанівку, Березняки, Ленінградську 
площу.



Святий Київ : фотоальбом / упоряд. Н. Д. 

Прибєга. – Київ : Мистецтво, 2008. – 239 с. : 

іл.

В НІБУ є також видання 2001 р.
Неповторний образ «стольного

града» Києва постає зi сторінок
пропонованого фотоальбому. Київ –
місто с пiвторатисячолiтньою
iсторією, яке пережило немало
лихоліть, немало злетів i падінь, але
вистояло завдяки нездоланній вiрi в
добро, у високу духовність українського
народу.



Святий Київ наш великий : малюнки 

Тараса Шевченка та його сучасників : 

альбом / упоряд. М. Скиба. – Київ : 

Мистецтво, 2004. – 176 с. : iл.

Найповніше представлено в альбомі
київський доробок Тараса Шевченка 1843-
1846 рр. і твори Михайла Сажина, у
співпраці з яким поет-художник виконав
значну частину композицій. Видання є
спробою у реконструйованому і
розширеному вигляді втілити задум
митців – укласти альбом київських
краєвидів. У виданні вміщено також
роботи Василя Штернберга, Федора
Солнцева, Василя Тімма та інших
художників - сучасників Шевченка.



Сементовский, Николай

Киев, его святыни, древности, достопамятности 

и сведения, необходимые для его почитателей и 

путешественников : с 96 политипажами, 

изображающими виды Киева, его древние и 

замечательные храмы, монастыри, чудотворные 

иконы, гробницы св. угодников, внутренности 

пещер, памятники, здания, мозаики, фрески и 

другие древние предметы / Н. Сементовский. -

Киев: Тип. С. В. Кульженко, 1900. - XIV, 299 с.

У фонді НІБУ є електронна копія документу.    
Путівник Києвом від Миколи Максимовича 
Сементовського, члена імператорських  
Географічного та Археологічного Товариств.
Твір прикрашений політипажами з видами Києва.



Старий Київ : фотоальбом / упоряд. 

А. Арутюнян; ред. Є. Волковський. –

Київ : Перископ, 2005. – 312 с. : іл.

В альбомі використані листівки, фотографії та рекламні 
плакати початку XX століття з особистого зібрання 
автора; з колекцій Олександра Анісімова, Володимира 
Яковенка, а також: документальні фотографії з 
Центрального державного архіву 
кінофотофонодокументів України, Парламентської 
бібліотеки по вул. М. Грушевського, з архіву інституту 
"Укрпроектреставрація"; використані фотографії 
Дмитра Маркова, Сергія Кульженка, Софи Волховської, 
Франса де Мезера, Костянтина Булла, Олександра 
Кончаковського, Дмитра Щербаковського, Володимира 
Висоцького, Павла Блоневського та ін. 



Ярон Сергій Григорович 

Київ у 80-х роках : спогади старожила : 

статті, коментарі та добір ілюстрацій / 

С. Г. Ярон ; авт. ст., авт. комент, іл. О. М. 

Друг. – Репр. відтворення вид. 1910 р. -

Київ : Варто, 2017. – 559 с. : іл., фот.

Книга відомого київського адвоката і
журналіста С. Ярона знайомить сучасного
читача з різноманітним життям Києва кінця
ХІХ ст. До тексту автора додаються сучасні
коментарі історичних фактів і явищ
тогочасного Києва. Видання ілюстровано
унікальними видовими та жанровими фото
кінця ХІХ ст., які подаються як самостійне
візуальне джерело вивчення історії міста
разом з писемним.


